муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №1 г.Белинский

Гостиная для родителей
тема: «7 я» (моя родословная)
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Цель:

· Познакомить детей с понятиями «Родословная», «Генеалогическое древо»
· Закрепить знания о праве ребёнка на семью

· Расширить словарь существительных, прилагательных, глаголов

· Закрепить умение подбирать однокоренные слова (слова-родственники)

· Учить составлять рассказ о своей семье по плану

· Развивать интонационную сторону речи и творческие способности в драматизации заданного сюжета
· Воспитывать любовь и уважение к членам своей семьи

Оборудование:

· компьютерная презентация «Генеалогическое древо», 

· слайд –шоу «Загляните в семейный альбом»
· макет дерева

· атрибуты к сценке «Бабушка и внучка»

· семейные фотоальбомы  детей

· д/игра «Разложи по порядку»

· белая бумага , фломастеры (по количеству детей)                       

· заготовка «Генеалогическое древо» (по количеству детей) 

Предварительная работа:
· дидактические игры на тему : «Слова – родственники»

· чтение книг  о семье

· просмотр мультфильмов

· рисование на тему: «Моя семья»
1.Орг.момент

Занятие проходит в зале. Столы ставятся полукругом , стулья –по количеству детей и их родителей. Логопед приветствует присутствующих и предлагает посмотреть
2.Работа по теме                         сценка «Бабушка и внучка».

Внучка: - Бабушка, бабушка , я чья дочка?

    Бабушка: - Ты Федина дочка, моего сыночка.

           Внучка: - Мой папа большой, а вовсе не сыночек.

       Бабушка: - Сыночек. Брат моих четырёх дочек.

                             Помнишь, мы были у старшей, Авдотьи?
   Внучка: - Да разве у дочки мы были? У тёти.

                                    Бабушка: - Тётю твою я в люльке качала.

        Внучка: - Бабушка , стой, объясни всё  с начала.

Логопед: - Ребята, как одним словом можно сказать о чём шла речь в сценке?

Дети: - О семье.

Логопед: - Сегодня мы постараемся как можно больше узнать о ваших семьях и их традициях. 

                                                 Когда рождается ребёнок ,

  Ему так нужен тёплый дом .

    С коляской, ворохом пелёнок,
   Игрушки , чтобы были в нём.
  И сильный папа тоже нужен,

    И умной мамы нежный взгляд

    И хлеб, и масло всем на ужин, 

                                                 И сказка на ночь для ребят.

Логопед: Каждый ребёнок имеет право на семью. Как вы понимаете слово «семья»?
                (ответы детей)

3. Дидактическая игра «Слова-родственники» (макет дерева)

    Цель: подбор однокоренных слов к слову «род»

    (игра проводится с родителями, дети помогают)
4.Физкультминутка «Семья»   Раз, два, три, четыре, пять

                                                       Начинаю я считать

                                                       Папа – раз,

                                                       Мама – два, 

                                                       Три – сестра,

                                                       Четыре – я.

    Деда с бабой не забуду

                                                       Как я рад, что у меня

                                                      Очень дружная семья.

5. Компьютерная презентация «Генеалогическое древо»

    (введение понятий  - родословная, генеалогическое древо)
Логопед раздаёт каждому ребёнку заготовку «Генеалогическое дерево», чтобы дома,  вместе с родителями , он мог сделать своё древо; подарить его бабушке с дедушкой или оставить себе.
6. Рассматривание генеалогического древа семьи Ивановых.

    Составление рассказа о семье по плану   (ребёнок)

План: - о себе

          - Ф.И.О родителей, где и кем работают

          - кто ещё с вами проживает

          - ваше отношение к семье

7.Психогимнастика «Настроение» (по фотографиям из семейных альбомов).

8. Дидактическая игра «Разложи по порядку»  (два ребёнка)

· от самого младшего до самого старшего 

малыш – мальчик –подросток – юноша – мужчина –старичок
малышка – девочка –подросток –девушка –женщина –старушка

9. «Семейные традиции» (родители рассказывают об особенностях своей семьи)
10. «Семья на ладошке»

      Родителям и детям предлагается нарисовать свою семью на отпечатке детской

      ладони на листе бумаги .

11. В заключении логопед подводит итог .
Слайд –шоу «Загляните в семейный альбом»

